

开车上路

别当“路怒族”

本报记者 李莉



车市扫描

年前购车学问大 把握时机配良驹

为庆祝东风日产郑州威佳专营店连续三年荣获东风日产钻石奖第一名暨全国销售冠军的殊荣,该店特推出了“百辆天籁 百万让利”新春回馈活动,即日起至2月6日来店购买天籁轿车的客户,可享受最高达3万元的优惠,同时还可参加“日本豪华双人游”抽奖活动。

天籁作为东风日产旗下旗舰产品,以其连续十四年获得“世界十佳发动机”称号的VQ发动机、前卫和富于时代感的外观、时尚家居风格的内饰独步车界,而天籁智酷版的推出,更是基于对市场消费需求以及消费观念转变的洞察,凭借日产强大的全球技术平台而倾力打造的,专为新成功人士量身定做的新生代高级轿车。据悉,天籁智酷版在原来天籁的基础上进行内饰升级,由原来的浅内饰改成黑色内饰,还融入了深灰色镀铬格栅与车身同色保险杠、车身同色侧裙板;此外,天籁主力车型230JK智酷版还加装了DVD,使得天籁的总体性价比得到了很大的地提升。

同时,威佳店也为近期即将登陆的东风日产全新车型逍客准备了丰富多彩的赏车活动,届时,广大汽车爱好者可抢先一睹逍客的真相。 张静

现象：“路怒症”困扰有车族

1月22日中午12点,淮河路与淮北街交叉口,自北向南行驶的十余辆车在等待绿灯。绿灯亮,排在最前面的奇瑞A5未能及时发动通过,跟在后面的东风本田CR-V车主开始急躁地使劲按喇叭,听到“催促”声,25岁左右的奇瑞A5车主不耐烦地把头伸出窗外冲着CR-V车主一句粗话脱口而出,二人的口舌之战随即展开,虽然交警及时赶到制止了口舌之战进一步升级,但南北交通为此停止了5分钟。

采访中记者发现,此类因行车问题而引起的马路争吵与冲突,不少车主都曾遭遇过。“有时候因为行人不守交通规则无视交通灯而差一点撞上,自己都吓出一身汗来,或者你急着去上班的路上,一些非机动车辆对你的存在或者鸣笛置若罔闻,你能不骂人才怪。”有三年驾龄的张女士平时温文尔雅,但一坐在驾驶座上就像换了一个人,遇到有人乱穿马路,就冲对方一阵疾风骤雨式的呵斥,有时甚至一路开车一路骂骂咧咧。

随着私家车快速增长,因驾车而引发的冲突开始成为街头的一道“风景”;马路上,随时都可以看到一些车主因为抢道、并线、超车等问题而出言不逊甚至大打出手;部分公交车司机更是因为长时间驾驶而脾气暴躁,为一些小事而大光起火。

原因：驾车压力引发情绪冲动

新手小张提起开车就一肚子委屈：“上下班高峰时,我都是老老实实跟着前面的车开,可是总有一些老手欺负我,不断地加塞儿,我被一辆车挤兑完了又被另一辆车挤兑,有一次过一个红灯就等了15分钟,气得我直接下车指着前面的车屁股骂人。”

有着17年驾龄的出租车司机罗师傅告诉记者：“原来开车时也经常开‘赌气’



看见行人违章,就忍不住骂骂咧咧;碰到不讲“规矩”的车主“挤兑”,就有打人的冲动;一旦堵车,马上焦躁不安乱按喇叭;遇到被超车,忍不住就想说脏话……成为有车一族之后,您在开车时出现过此类“症状”吗?如果有,那么,您可能一不小心成为“路怒族”了。

车’,遇上红灯或者堵车,急躁的情绪很容易就上来了;有时候变灯了,前面的车不走,就恨得不去顶前面的车;如果有人在自己后边按喇叭,就会很不耐烦,有下去打架的冲动。但经过多年的心态调整,现在开车时情绪平和多了,但在很多年轻司机中,这种情况还比较普遍。”

“拥挤的路况,碰到一些人车德不好,加上注意力高度集中的驾驶,还有日趋紧张的生活节奏、竞争激烈的生存环境,整天处于这种高压状态下,开车不发脾气才怪。”采访中,不少有车族表示:“即便平时脾气再好,再文明,开上车一年不知不觉中就会学会骂人了。”

记者了解到,行人不守交通规则、拥堵的交通状况、部分车主缺乏“车德”、一些新手车技太差成为影响驾驶心情的主要因素,于是,本来很斯文的男人开始大打出手,本来很优雅的女士开始骂骂咧

咧,“路怒”也成为困扰很多有车族的“灰色情绪”。

对策：放平心态安全第一

据了解,“路怒”(roadrage)一词已被收入新版牛津词语大辞典,用以形容在交通阻塞情况下开车压力与挫折所导致的愤怒情绪。“路怒症”已是汽车时代的一个世界通病,根据美国最新公布的研究数据推测,患路怒症的美国司机达5%~7%,约1600万人。其中公交车、出租车和长途车司机患这种心理疾病的比例更高,达30%以上。

据了解,目前,越来越多的国家开始重视路怒症给社会造成的消极影响,英国、芬兰、韩国等国家每年都会对驾驶员进行心理测评,合格者方准上路。医生建议,路怒症病情较轻者可通过自我调节的方法治疗,平时比较容易情绪化的人,尤其应该注意驾车时的心理平衡,在心情激动时不宜驾车,不要带着愤怒的情绪上路。

记者发现,大部分有车族把自己“路怒”的原因归结在外界原因,于是,“不平”之气日益加深。心理专家提醒,面对这种被称为“路怒症”的都市病,有车族要平和心态,健康排压。

记者提醒广大有车族,在城市里开车,安全才是“硬道理”,而忍让则是起码的避险之道,遭遇让你忿忿不平的人和事了,可以深呼吸一口气,问自己:“为一个自己不认识不相干的人去生气、愤怒,值得吗?”此外,开车时要尽量保持好心情,不要让有车生活成为一种“负累”,开车的时候,可以听能让你自己心情开朗的音乐,也可以在车内摆上写有“别发火”字样的东西,随时提醒自己稳定情绪;心情急躁的时候,可以看看坐在副驾驶上的挚爱,或者想想在家中等待自己的亲人,切记安全第一。

力帆新520上市 免费保养时间延长

1月27日,力帆新520在河南云阳海汽车销售服务有限公司上市,在上市现场重庆力帆汽车销售有限公司销售总监杨国华宣布,力帆汽车超长质保期限后,再次进行服务升级,即日起购买力帆新车的用户,将享受2年或3.5万公里的免费保养。作为自主品牌的力帆汽车为了提高消费者购车、用车的信心,打消消费者对力帆汽车质量的质疑,从售后服务上进行再升级。

据悉,此次2年或3.5万公里的免费保养主要针对2008年的新购车用户。保养次数最高可达5次,里程达到3.5万公里。此次活动的推出大大降低了用户的用车成本,使用户能够更加放心、顺心的用车。杨国华表示:“售后服务品质是我们产品品质的提升和延续,在开拓市场时要关注售后服务,在产品热销时更要确保售后服务的同步快速跟进。” 张磊

十七万辆新纪录诞生 广州丰田真情回馈车主

记者从广汽丰田骏驰金水路店获悉,为了让所有的凯美瑞车主过一个“安心”年,广州丰田“庆祝十七万新纪录诞生,喜迎新春车主答谢月”活动正在广汽TOYOTA销售店展开,即日起至2月10日,凯美瑞车主可以享受多达25项的免费检测服务,在此期间订购凯美瑞的客户也可获得“贺新春大礼包”一份。

上市一年多以来,凯美瑞以过硬的产品实力一举荣获数十个奖项和殊荣,同时获得国家发改委整车出厂免检资质,更为出色的是在2007年C-NCAP安全碰撞测试中,凯美瑞以48.8分的优异成绩获得了安全五星奖。2007年,凯美瑞以其出色的品质和出类拔萃的综合性能,得到广大消费者的热烈追捧,在竞争激烈的中高级车市独领风骚,超额完成去年初制定的15万辆销售计划,年销量突破17万辆,以连续12个月蝉联中高级轿车市场单一车型月销量冠军的全胜战绩,创造了中高级车市新的年销量纪录,确立了自己不可撼动的NO.1地位。 张静

东风悦达起亚 为您春节出游保驾护航

记者从河南新裕隆、河南双盛获悉,为了让车主们能安心、顺心度过即将到来的新春佳节,近日,东风悦达起亚汽车有限公司开始在全国范围内开展“迎新送心意,平安一路行”的免费服务活动。

据悉,即日起至2月4日,东风悦达起亚全系车主均可就近到4S店接受冬季用车安全知识宣传,向车主传授正确的冬季驾驶及车辆的保养知识。同时,全车系的车主都将享有免费的底盘和发动机检查;并对检查出的需维修项目在辅料和工时上予以优惠的收费,此外车主还将享受四轮定位、轮胎动平衡服务的优惠收费,确保车主在春节出游途中拥有硬件、软件双重无忧的驾驶环境。 高超 戴杰

养护贴士

新年装新车 宜简不宜奢

年底肯定会诞生一大批新车主,新车主对车的心气儿,你可以从他们装饰新车不惜工本上看得出来,买各种坐垫、贴膜、封釉、底盘装甲等等五花八门,其实有些装饰根本没有必要。下面向您介绍一些必备的装饰,给新车车主提供装饰新车的简约方案。

地胶:一般汽车座椅底下都是一种地毡似的物品,是原车整体铺制好的,一旦有脏物、污垢留在上面,很难清理。若上面铺上地胶,清理就很简单。地胶一般分为手缝和成型地胶两种。板型、手工活都好的地胶,能有效防止灰尘和脏物渗入车底,但防水能力差一些。成型地胶是一次性压制成的,中间无缝,防渗漏性好,但凹凸凸大的车内地面时,输出的美观性就差一些。现在一些车铺上家用地胶,感觉也很不错,既显档次又不算太贵。地胶、地毯一般在买车时经销商都会

应季话题

冰雪到

爱车“御寒”四误区

雨雪天气的频繁造访,使得下雪天如何养护爱车成为车主目前必须面临的问题。有的车主误认为车窗结冰用热水浇,除冰最快;有些车主认为防滑链随便装在哪一个轮子上都行;有的车主雪后对车子不管不问,听之任之……结果因为这些不恰当的处理方式,给爱车造成了或轻或重的损伤,下面不妨来看看这些车主的失误之处,也好引以为戒。

误区一：车窗结冰拿开水浇

车主徐女士对汽车养护“一窍不通”,承认自己在这方面是“菜鸟”。雪下了一夜,早晨起来徐女士发现自己的爱车身上铺满了很难清除的冰雪,心急火燎的她想当然地端来一桶热水,以为给爱车洗个热水澡就可驱掉寒气,可是不知何时,爱车的挡风玻璃忽然炸裂了。

解决对策:通过观察分析,雪天的时候,你可试着在一天用完车后,不是立即锁上车走人,而是将两侧门打开通风,等车内的温度降至与车外差不多的时候,打开电源,用雨刷器将挡风玻璃上残留的雪水刷干净,这时再关上车门,锁好车。

误区二：雪后不及时洗车

遇到雨雪天气,车主李先生总是习惯等到天气彻底放晴后再洗车。遇到连续几天的糟糕天气,洗车的事就会被一

赠送。 防盗器:车的安全是人们最为关注的,所以防盗器产品很多车主也会选择配备的,装有电子防盗器的车一般可遥控车门,非常方便、实用。选择防盗器产品应注意是否通过公安部检测,是否注明产品产地。另外,目前一些厂家的车型的车型已经安装车用防盗系统,所以它们不需安装防盗产品。

贴膜:贴膜是大多数新车主最先想到的汽车装饰,贴膜可以隔断紫外线,阳光不会直射车内,私密性更好。建议新车主最好选择防爆膜。防爆膜透视性强,无论颜色深浅,从车里向外看都十分清晰,夜晚和雨天也能保持良好的透视效果。选择防爆膜一定要考虑清晰度、透明度和隔热效果。另外,车窗膜尤其是前排两侧窗的膜,应选择透光率在85%以上较为适宜,这样侧窗膜无须打孔也不影响视

线,夜间行车时能把后面来车大灯照射在后视镜的强烈炫光反射减弱,使眼睛非常舒服。选好膜很重要,选好店同样重要。贴膜技术及软硬件条件都要求很高。比如无尘的环境、专用设备、规范的操作流程以及熟练的技术等等,因此,贴膜切忌选择街边小店。

倒车雷达:汽车越来越多,而有效使用的空间越来越小。新司机、女性司机越来越多,刚肇事情随之增加。不少车主买车上,会安装倒车雷达。目前比较常见的倒车雷达是4探头(安装于后保险杠上)和6探头(2前4后);目前市场上的倒车雷达品牌可谓种类繁多,有铁将军、北华三松、固地、博视、奇真、台湾俊邦、豪迪等几十种品牌,价格也是几百、上千元不等,有些厂家还根据车型的不同,设计专用的倒车雷达。 刘云

误区三：防滑链可以随便装

“下雪了,路上因为有积雪很滑,我看别人的车都装上了防滑链,就想问一下,买防滑链有什么要求。”车主李先生日前给记者打来电话,希望能了解一下防滑链使用时要注意什么。

解决对策:汽车美容装饰店的张师傅介绍说,首先要确认你的车是前轮驱动还是后轮驱动,因为链条必须装在主动作用是的那组轮轴上。尤其是自动挡车应注意,在两个前轮上同时装上防滑

误区四：雨刷器冻住硬启动

“这场雪后,气温可真低啊,我的车停在露天车位,早上启动时,发现车窗上有冰,我简单擦拭了一下后,就打开了雨刷器。”刚买车不久的周先生打开雨刷器硬启动,没想到雨刷器因被冻住粘在车窗玻璃上,强硬开启雨刷器结果损坏了雨刷器马达。

解决对策:正确的方法也是将空调开至热风,吹风模式旋转到“挡风玻璃”挡,一会儿工夫雨刷器将自然化开。简便省力,还不会对雨刷片产生物理性损坏。此外,下雪时长时间停车把雨刷立起来,可防止雨刷冻住。 胡加

本周汽车行情

Table with columns: 车型, 主要配置, 价格. Includes models like 上海大众 河南光明, 普桑豪华型, etc.

广汽丰田 航海路店. Table listing models like 2008 锐志, 2008 凯美瑞, etc. with prices.

TOYOTA 郑州世纪丰田. Table listing models like 威驰, 锐志, 皇冠, etc. with prices.

河南嘉力. Advertisement for a car model with price 12.68万.

上海通用-别克. Table listing models like 君越, 君威, etc. with prices.

比亚迪汽车 河南华通汽贸. Advertisement for BYD F3 White Edition with price 5.98-10.58.

北京现代河南长运4S店. Advertisement for Hyundai models like 伊兰特, 索纳塔, etc.